
RAD GMINY 
HAżLACH 

Protokół nr VI/2013 

z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 23 października 2013 roku 

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad: 

l.	 Otwarcie Sesji. 

2.	 Zapoznanie z porządkiem obrad. 

3.	 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 

4.	 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działalności między Sesjami wraz 

z informacją z analizy oświadczeń majątkowych radnych. 

5.	 Informacja Wójta Gminy o działalności między Sesjami wraz z informacją z analizy 

oświadczeń majątkowych Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, kierowników gminnych 

jednostek organizacyjnych oraz osób wydających decyzje administracyjne w imieniu 

Wójta . 

6.	 Interpelacje i zapytania. 

7.	 Podjęcie uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych. 

8.	 Podjęcie uchwał w sprawie określenia wzorów formularzy informacji deklaracji 

podatkowych. 

9.	 Podjęcie uchwały w sprawie Programu współpracy Gminy Hażlach z organizacjami 

pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi wart. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie w 2014 roku. 

la. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII/72/2012 z dnia 12 grudnia 

2012 roku dotyczącej Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013 - 2021. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

12. Rozpatrzenie skargi	 na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Hażlachu. 

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

14. Sprawy różne i zakończenie . 



Ad.! 
Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut otwierając obrady Sesji przywitała
 

wszystkich radnych Rady Gminy Hażlach, Wójta Gminy, zaproszonych gości, pracowników
 
Urzędu Gminy Hażlach oraz sołtysów.
 

Ad. 2
 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję
 

otrzymali proponowany porządek obrad. Następnie zwróciła się z zapytaniem do radnych
 
oraz Pana Wójta czy chcą zgłosić wniosek o uzupełnienie w/w porządku obrad.
 

Wójt Karol Folwarczny na wstępie wyjaśnił, że nie chce złożyć wniosku o uzupełnienie
 

zaproponowanego porządku obrad. Następnie wskazał, że na stoliki radni otrzymali II projekty
 
dwóch uchwał.
 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że dalsze obrady odbywać SIę będą zgodnie
 

z porządkiem obrad zawartym w zawiadomieniu.
 

Ad. 3
 
Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie przy 14 głosach "za".
 

Ad. 4 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła informację o działalności między Sesjami 
wyjaśniając, iż pełniła dyżury w biurze rady w każdą środę oraz uczestniczyła: 

- w uroczystościach z okazji 50-lecia i 60-lecia pożycia małżeńskiego w Hażlachu; 

- w zebraniu wiejskim sołectwa Zamarski oraz sołectwa Pogwizdów; 

- w Dniu Wspomnień w Domu Wiejskim sołectwa Brzezówka; 

- we wspólnej Sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego i Rady Miasta Ustroń; 

- w obchodach Święta Edukacji Narodowej zorganizowanych w Szkole Podstawowej 
w Pogwizdowie, w Szkole Podstawowej w Hażlachu oraz w Gimnazjum w Pogwizdowie. 

Równocześnie Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła informację z analizy oświadczeń 

majątkowych radnych stwierdzając, że wszyscy radni spełnili ustawowy obowiązek 

w tym zakresie. W związku z tym, zgodnie z obowiązującymi przepisami, zostały one 
udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej. Na koniec wskazała, iż do biura rady 

wpłynęło: 

pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Cieszynie z dnia 19 czerwca 2013 roku, znak: 
AP/072-68113/140301, zgodnie z którym przesłane do w/w Urzędu 14 oświadczeń 

majątkowych radnych przyjęto jako zgodne; 

pismo z Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego z dnia II czerwca 2013 roku, znak: 
KAV.414.1.49.2013 w sprawie oświadczeń majątkowych złożonych na ręce Wojewody 

Śląskiego przez Przewodniczącą Rady Gminy i Wójta Gminy. 
Pisma stanowią odpowiednio załącznik nr 1 i 2 do protokołu. 

Radni przyjęli informację Przewodniczącej Rady Gminy bez uwag. 

2 



Radny Roman Haltof stwierdził, że w Biuletynie Informacji Publicznej znajdują się zarówno 
oświadczenia majątkowe radnych, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, kierowników 
gminnych jednostek organizacyjnych, jak i osób wydających decyzje administracyjne 
w imieniu Wójta, natomiast nie ma oświadczeniamajątkowegoPana Wójta. 

Wójt Karol Folwarczny oznajmił, że w tym momencie nie jest w stanie wyjasruc, 
dlaczego jego oświadczenia majątkowego nie ma w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Niezależnie wskazał, iż zostało ono przekazane Wojewodzie Śląskiemu w ustawowym 
terminie, zgodnie z obowiązującymi wymogami w tym zakresie oraz nie wniesiono 
do niego żadnych uwag. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka na wstępie przeprosiła za to, iż w Biuletynie Informacji 
Publicznej nie ma oświadczenia majątkowego Pana Wójta. Następnie poinformowała, 

że zostanie ono opublikowane w najbliższych 10 minutach, podczas gdy powinno być 

ono zamieszczone w/w biuletynie niezwłocznie po przesłaniu przez Wojewodę Śląskiego. 

Wójt Karol Folwarczny podziękował radnemu Romanowi Haltof za słusznie zwróconą 

uwagę w w/w sprawie. 

Ad. 5 
Wójt Karol Folwarczny na wstępie przywitał redaktora "Głosu Ziemi Cieszyńskiej" ­
Pana Krzysztofa Marciniuka. Następnie przedstawił informację z działalności między Sesjami 
oraz informację dotyczącą złożonych oświadczeń majątkowych, zgodnie z którą wszyscy 
pracownicy zobowiązani do ich złożenia wywiązali się z tego obowiązku w ustawowym 

terminie. Informacje stanowią kolejno załącznik nr 3 i 4 do protokołu. 

Radni przyjęli informację Wójta bez uwag. 

Ad. 6
 
Interpelacje i zapytania.
 

Radny Tomasz Bylok 

w związku z tym, że w dniu 15 października br. upłynął termin wnoszenia opłat 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi (śmieci), zwrócił się z zapytaniem 

jak w chwili obecnej wygląda ściągalność w/w opłat, a także o wskazanie jak się 

ona kształtuje w porównaniu do środków pieniężnych, które Gmina musi zapłacić 

przedsiębiorcy odpowiedzialnemu za odbiór śmieci. 

Radny Roman Haltof 

zwrócił się z zapytaniem czy Gmina opracowała rozwiązanie, które rozwiąże problem 

bezpieczeństwadzieci przed Szkołą Podstawową w Pogwizdowie. 
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Radna Maria Żyła 

- zwróciła się z zapytaniem czy w tym roku będzie wykonywany III etap budowy chodnika 
na ul. Ks. Olszaka w Kończycach Wielkich. 

Radny Bogdan Małek 

- zwrócił się z zapytaniem czy jesienią br. będą łatane dziury w drogach, które w tej chwili 
są niewielkie i można je by było naprawić we własnym zakresie za pomocą metody 
"zimnych łat"; 

- na prośbę mieszkańców zwrócił się z zapytaniem czy Pan Wójt, przed zakończeniem 

kadencji, przewiduje podjąć działania mające na celu połączenie ul. Dolnej w Kończycach 

Wielkich. 

Radny Zygmunt Zahraj 
- zwrócił się z zapytaniem jak wygląda na dzień dzisiejszy sprawa wniosku złożonego 

na punktowe oświetlenie sołectw. 

Radny Grzegorz Sikorski 
- zwrócił się z zapytaniem czy wiadomo kiedy będzie realizowany projekt odwodnienia 

ul. Osiedlowej i ul. Kwiatowej w Hażlachu, który najprawdopodobniej jeszcze w tym roku 
zostanie ukończony. 

Ad. 7 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 
uchwały nr SE.0006.55.2013 w sprawie określenia na rok 2014 wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik 

nr 5 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
poinformował, iż w trakcie posiedzenia, które odbyło się w dniu 7 października 2013 roku 
członkowie Komisji rozpatrzyli i poddali pod głosowanie wysokość stawek podatkowych 
zaproponowanych przez Pana Wójta na 2014 rok. W tym miejscu dodał, że analizę 

w/w stawek radni przeprowadzili w oparciu o przedłożone zestawienie stawek podatkowych 
obowiązujących w gminach ościennych w 2013 roku i zestawienie stawek podatkowych 
uchwalonych w Gminie Hażlach od 2010 roku. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią 

załącznik nr 6 do protokołu . 

Radny Roman Haltof dodał, iż wysokość stawek podatkowych wskazanych w projektach 
uchwał, które radni otrzymali wraz z materiałami na Sesję, jest zgodna z propozycjami 
przyjętymi przez członków Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego w dniu 
7 października 2013 roku. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 14 radnych 
na ogólną liczbę 15 radnych. 
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Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VI/48/2013 . 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VI/48/2013 W sprawie 
określenia na rok 2014 wysokości stawek podatku od nieruchomości od budynków, budowli 
i gruntów, którą radni przyjęli przy 11 głosach "za" i 3 głosach "wstrzymujących się". 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk na wstępie podziękowała za podjęcie w/w uchwały. 

Następnie przedstawiławysokość stawki podatku rolnego i podatku leśnego. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 
uchwały nr SE.0006.56.2013 w sprawie określenia na rok 2014 wysokości stawek podatku 

od środków transportowych. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu . 

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy oznajmiła, że radni na stoliki otrzymali drugą 

wersję projektu uchwały nr SE .0006.56.2013 w sprawie określenia na rok 2014 wysokości 

stawek podatku od środków transportowych. 

W tym miejscu Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wyjaśniła przyczynę przygotowania 
drugiej wersji projektu uchwały nr SE.0006.56.2013 w sprawie określenia na rok 2014 
wysokości stawek podatku od środków transportowych. W dniu dzisiejszym Pani Sekretarz 
zauważyła błąd w jej pierwotnej wersji polegający na tym, że zarówno na stronie l, 
jak i na stronie 2 nie ma tabel , które były przygotowane natomiast nie zostały wydrukowane 
przez program. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie przyjęcie pod obrady projektu 
uchwały nr SE.0006.56.2013 (wersji drugiej) w sprawie określenia na rok 2014 wysokości 

stawek podatku od środków transportowych, który radni przyjęli jednogłośnie przy 

14 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VI/49/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VII49/2013 w sprawie 
określenia na rok 2014 wysokości stawek podatku od środków transportowych, którą radni 
przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 
uchwały nr SE.0006.57.2013 w sprawie wprowadzenia na terenie Gminy Hażlach opłaty 

od posiadania psów, określenia jej wysokości , zasad ustalania i poboru oraz terminów 
płatności. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
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Radny Tomasz Bylok na wstępie zauważył, że w tym przypadku mamy do czynienia z opłatą 

a nie z podatkiem, dlatego też zapis w §2 pkt 5 projektu uchwały m SE.OOO6.57.2013 powinien 
zostać zmieniony. Następnie stwierdził , iż należałoby się zastanowić nad zniesieniem 
omawianej opłaty, a także przedstawił swoje stanowisko w tym temacie. Na koniec złożył 

wniosek o obniżenie opłaty rocznej od pierwszego psa z 36 zł na 20 zł. 

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z pytaniem o ile spadnie dochód Gminy 
po uwzględnieniu wniosku radnego Tomasza Bylok. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wskazała, że po obniżeniu w/w opłaty do 20 zł dochody 
osiągane przez Gminę z tego tytułu, które w tej chwili wynoszą 15.000 zł, spadną o połowę. 

Niezależnie dodała, iż na 400 psów, które znajdują się w naszej ewidencji, tylko 19 psów jest 
zarejestrowanych jako pies drugi. 

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała o nazewnictwo, na które zwrócił uwagę radny Tomasz 
Bylok. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wyjaśniła, że ordynacja podatkowa stosowana jest 

do podatków i opłat. W momencie wprowadzenia omawianej opłaty stanowi ona obowiązek 

podatkowy. W związku z tym, zarówno postępowanie, jak i egzekucja są takie same jak przy 
podatkach. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek radnego Tomasz Byloka 
w sprawie obniżenia opłaty rocznej od pierwszego psa z 36 zł na 20 zł, który radni przyjęli przy 
6 głosach "za", 5 głosach "przeciw" i 2 głosach "wstrzymujących się." 

Radna Maria Żyła poinformowała, iż chciałaby mieć możliwość wypowiedzenia się 

w omawianej sprawie. Następnie złożyła wniosek o ponowne przeprowadzenie głosowania 

w tym temacie. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek radnej Marii Żyła 

o ponowne przeprowadzenie głosowania w sprawie obniżenia w/w opłaty, który radni 

przyjęli przy 7 głosach "za". 

Radna Maria Żyła poinformowała że sprawa psów i kotów, zasadniczo dotycząca, 

czipowania tych zwierząt, była już przedmiotem obrad Komisji Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska. Tymczasem, jeśli chodzi o opłatę za posiadanie psa to zdążyliśmy się już 

do niej przyzwyczaić. Można by było jednak powrócić do tego tematu w przyszłym roku 
i rozważyć możliwość częściowego pokrywania przez Gminę kosztów czipowania psów. 
Dopiero po uregulowaniu tej kwestii będzie można zastanowić się nad zlikwidowaniem 

w/w opłaty. 

Wójt Karol Folwarczny stwierdził, iż uczestniczył w wielu spotkaniach tego typu, natomiast 
na żadnym z nich nie podjęto tematu czipowania zwierząt. Natomiast kwestia ta powinna być 
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uregulowana. Ponadto przedstawił obowiązki Gminy związane z bezdomnością zwierząt. 

Na koniec zaapelował o utrzymanie opłaty rocznej od pierwszego psa na poziomie 36 zł . 

Radny Tomasz Matuszek zwrócił uwagę, że można by było zachęcić właścicieli psów 
do ich czipowania na przykład poprzez obniżenie lub częściowe zwolnienie z omawianej 
opłaty. 

Wójt Karol Folwarczny poparł propozycję radnego Tomasza Matuszek, która jego zdaniem 
stanowi dobry kierunek na przyszłość. 

Radny Bogdan Małek poparł pomysł radnego Tomasza Matuszek. 

Radny Tomasz Bylok wskazał, że opieka nad bezdomnymi zwierzętami jest zadaniem
 
własnym Gminy. W związku z tym, nie możemy tłumaczyć się pobieraniem opłaty celem
 
pokrycia kosztów wynikających z w/w opieki.
 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie prZYJęCIe opłaty rocznej
 
w wysokości 20 zł od pierwszego psa, którą radni przyjęli przy 4 głosach "za".
 
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie pozostawienie opłaty
 

rocznej w wysokości 36 zł od pierwszego psa, którą radni przyjęli przy 7 głosach "za",
 
4 głosach "przeciw" i 3 głosach "wstrzymujących się".
 

W tym miejscu Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni ustalili wysokość opłaty
 

rocznej od pierwszego psa na poziomie 36 zł.
 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VII50/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VI/50/2013 w sprawie 
wprowadzenia na terenie Gminy Hażlach opłaty od posiadania psów, określenia 

jej wysokości, zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności, którą radni przyjęli przy 
10 głosach "za", 3 głosach "przeciw" i 1 głosie "wstrzymującym się". 

Ad. 8 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 
uchwały nr SE.0006.58.2013 w sprawie określenia wzoru formularza "Informacja 
o nieruchomościach i obiektach budowlanych, gruntach i lasach". Uzasadnienie do uchwały 

stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VII51/2013. 
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Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VI/51/2013 w sprawie 
określenia wzoru formularza "Informacja o nieruchomościach i obiektach budowlanych, 
gruntach i lasach", którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 
uchwały nr SE.0006.59.2013 w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek 
od nieruchomości " . Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VV52/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VI/52/2013 w sprawie 
określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek od nieruchomości", którą radni 
przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 
uchwały nr SE.0006.61.2013 w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja 
na podatek rolny". Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VV53/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VI/53/2013 w sprawie 
określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek rolny", którą radni przyjęli 

jednogłośnie przy 14 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 
uchwały nr SE.0006.60.2013 w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja 
na podatek leśny". Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały . 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VV54/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VI/54/2013 w sprawie 
określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek leśny", którą radni przyjęli 

jednogłośnie przy 14 głosach "za". 
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Ad. 9 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 
uchwały nr SE.0006.62.2013 w sprawie Programu współpracy Gminy Haźlach z organizacjami 
pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontańacie w 2014 roku. Uzasadnienie do uchwały stanowi 
załącznik nr 7 do protokołu. 

Projekt uchwały poddany był konsultacjom, które odbyły się od dnia 16 października 2013 
roku do dnia 22 października 2013 roku. W odpowiedzi na ogłoszenie, w wyznaczonym 
terminie do Urzędu Gminy Hażlach nie wpłynęła żadna opinia w sprawie przedłożonego 

projektu uchwały. Sprawozdanie z przebiegu konsultacji stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy oznajmiła, że radni na stoliki otrzymali drugą wersję projektu 
uchwały nr SE.0006.62.2013 w sprawie Programu współpracy Gminy Hażlach z organizacjami 
pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontańacie w 2014 roku . 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka wyjaśniła, że w wyniku dyskusji z radnymi, jaka miała 

miejsce po przesłaniu materiał ów na Sesję, padła propozycja by w omawianym projekcie 

uchwały dokonać drobnych poprawek, które nie wpływają na jego merytoryczną treść. 

Następnie omówiła wprowadzone zmiany. W związku z powyższym, konsultacja 
przeprowadzona nad omawianym projektem uchwały jest prawidłowai można ją przyjąć. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie przyjęcie pod obrady projektu 
uchwały nr SE.0006.62.2013 (wersja druga) w sprawie Programu współpracy Gminy Hażlach 

z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontańacie w 2014 roku, który radni przyjęli 

jednogłośnieprzy 14 głosach "za". 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 

VI/55/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VVSS12013 w sprawie 
Programu współpracy Gminy Hażlach z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami 
wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontańacie 

w 2014 roku, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach "za". 

Ad. 10 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 
uchwały nr SE.0006.63.2013 w sprawie zmiany uchwały nr vm172/2012 z dnia 
12 grudnia 2012r. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

9 



Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wskazała, że zasadniczo wprowadzone zostały zmiany 
w części III omawianego projektu uchwały dotyczące dwóch przedsięwzięć. A mianowicie 
budowy chodnika na ul. Ks. Kulki w Kończycach Wielkich oraz uporządkowanie gospodarki 

ściekowej w Gminie Haźlach. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 

VV5612013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VII56/2013 w sprawie 
zmiany uchwały nr VIII/72/2012 z dnia 12 grudnia 2012r. , którą radni przyjęli jednogłośnie 

przy 14 głosach "za". 

Ad. II 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 
uchwały nr SE.0006.64.20 13 w sprawie zmian w budżecie Gminy. Dodatkowo drogą 

e-mailową przesłano zarządzenia Wójta Gminy Hażlach w sprawie zmian w budżecie Gminy 
na 2013 rok. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu . 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk oraz Wójt Karol Folwarczny odpowiadali na pytania 

zadawane przez radnych w trakcie dyskusji, jaka wywiązała się na podczas omawiana zmian 
wprowadzonych w budżecie Gminy pomiędzy sesjami, jak również zawartych w projekcie 
omawianego projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VV5712013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VII57/2013 w sprawie 
zmian z budżecie Gminy, którą radni przyjęli jednogłośnieprzy 14 głosach "za". 

Ad. 12 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt 
uchwały nr SE.0006.65.20 13 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika 
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, iż w dniu 16 października 2013 roku w sprawie 
w/w skargi obradowała Komisja Rewizyjna. Następnie otworzyła dyskusję w tym temacie. 

Radny Bogdan Małek przedstawił postępowanie przeprowadzone przez Komisję Rewizyjną 

podczas rozpatrywania skargi na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Hażlachu. Następnie poinformował, że członkowie Komisji po dokonaniu 
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wnikliwej analizy wypracowali wspólne stanowisko, które radni otrzymali wraz z materiałami 

na Sesję. Stanowisko stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Bożena Bu 
uchwały nr SE.0006.65.2013 wpisać "uznać skargę 

na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlac u 
za bezzasadną." 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek Przewodniczącej Komisji 
Rewizyjnej Bożeny Bury w w/w sprawie, który radni przyjęli jednogłośnie przy 
14 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała przygotowany wcześniej projekt uzasadnienia 
do uchwały Rady Gminy Hażlach z dnia 23 października 2013r. Projekt uzasadnienia stanowi 
załącznik nr 10 do protokołu. 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu Monika Dziadek 
odpowiadała na pytanie zadawane przez radnych w trakcie dyskusji, jaka wywiązała się 

podczas omawiania problemów przedstawionych w skardze. 

w tym miejscu Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 5 minutową przerwę celem 
przygotowania oraz wyłożenia na stoliki projektu uzasadnienia, po której przystąpiła 

do dalszego prowadzenia obrad zgodnie z przyjętym porządkiem obrad. 

W trakcie przerwy salę obrad opuścili radny Andrzej Chrapek oraz radny Jacek Mercało. 

PrzewodniczącaRady Gminy stwierdziła, że radni na stoliki otrzymali projekt uzasadnienia 
do uchwały nr SE.0006.65.2013 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika 
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu, 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uzasadnienia. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VV58/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VI/5812013 w sprawie 
rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Hażlachu, którą radni przyjęli jednogłośnieprzy 12 głosach "za". 
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Ad. 13 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że: 

jeśli chodzi o ściągalność opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi (śmieci), 

to w chwili obecnej problem nie jest duży. Należy jednak wskazać, że procedury dotyczące 

ściągalności są skomplikowane i pracochłonne. Oczywiście wystosowanie upomnień 

w pewnym stopniu pomoże rozwiązać omawianą sprawę. Niezależnie rozważamy również 

możliwość powołania poborcy gminnego; 

- jeśli chodzi o problem bezpieczeństwa dzieci przed Szkołą Podstawową w Pogwizdowie 

to zabrakło komunikacji pomiędzy Szkołą Podstawową i Gminą; Pani Dyrektor sama 

podjęła decyzję o zamknięciu bramy wjazdowej na teren placówki; w chwili obecnej 

pomimo kilku dostępnych rozwiązań nie zostały podjęte konkretne działania w tym 

zakresie; najlepiej byłoby wprowadzić ruch okrężny w tym miejscu. Jednak rozwiązanie 

to wymaga zmiany organizacji ruchu, które powinno być poprzedzone konsultacjami 

przeprowadzonymi z mieszkańcami; podejmiemy działania mające na celu rozwiązanie 

omawianego problemu; 

w sprawie budowy chodnika w Kończycach Wielkich bardzo długo trwały procedury 

prowadzone pomiędzy naszą Gminą a Urzędem Wojewódzkim związane z podpisaniem 

umowy w tym zakresie; została podpisana umowa w związku, z czym po naszej stronie 

jest teraz ogłoszenie przetargu i podpisanie umowy z wykonawcą; jeżeli wszystko pójdzie 

po naszej myśli to być może w listopadzie będziemy mogli podpisać umowę z wykonawcą. 

Przy czym należy zaznaczyć, iż wykonanie wszystkich prac w tym roku jest niemożliwe. 

Dlatego też większość robót będzie przesunięta na przyszły rok; wszystkie prace muszą być 

zakończone w maju, bowiem rozliczenie tego przedsięwzięcia musimy złożyć 

do czerwca 2014r.; 

jeśli chodzi o łatanie dziur w drogach, to owszem kupujemy masę plastyczną do łatania 

ubytków "na zimno" niemniej raczej stosowana jest ona na wiosnę; dziury zagrażające 

bezpieczeństwu są łatane na bieżąco, w tym równieżjesienią; 

połączenie ul. Dolnej w Kończycach Wielkich nie zostało do końca przeprowadzone 

ze względu na trwający wówczas konflikt sąsiedzki, natomiast rozeznam na nowo sprawę 

w tym temacie; 

w sprawie wniosku złożonego na punktowe oświetlenie sołectw nie została podpisana 

jeszcze umowa z Urzędem Marszałkowskim; przedsięwzięcie to będzie realizowane 

natomiast musimy trochę odczekać; na razie znajdujemy się na liście rezerwowej; 
w miesiącach styczeń/luty zostanie ogłoszony przetarg by zdążyć z wykonaniem 

w/w przedsięwzięciaw 2014 roku; 

problem odwodnienia ul. Osiedlowej i ul. Kwiatowej w Hażlachujest mu znany. Natomiast 

sprawa ta ze względu na różne problemy jest ciągle odkładana na później; zaczynamy 

od projektu i mam nadzieję, iż zostanie on w najbliższej przyszłości wykonany. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
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Przewodnicząca Rady Gminy oznajmiła, że do biura rady wpłynęły: 

- pismo radnego Grzegorza Sikorskiego i radnego Czesława Koniecznego z dnia 
11 września 2013 roku zawierające wnioski do budżetu Gminy Hażlach na 2014 rok, 
na które radni otrzymali odpowiedź; 

- wnioski do budżetu Gminy Hażlach na rok 2014 radnego Jarosława Pieczonki z dnia 
12 września 2013 roku w sprawie wykonania: oświetlenia ul. Żniwnej, projektu i budowy 
chodnika przy ul. Hażlaskiej, oświetlenia ul. Hażlaskiej oraz remontu głównej alejki 

na starej części Cmentarza Komunalnego w Brzezówce, na które radny otrzymał 

odpowiedź; 

- pismo radnej Bożeny Bury , radnego Czesława Koniecznego i radnego Grzegorza 

Sikorskiego z dnia 25 września 2013 roku dotyczący przekazania do Starosty Powiatowego 
w Cieszynie wniosku w sprawie uwzględnienia w przyszłorocznym budżecie Powiatu 
Cieszyńskiego środków na wymianę nawierzchni drogi powiatowej przebiegającej w ciągu 

ul. Karnowiec w Hażlachu, na które radni otrzymali odpowiedź; 

- pismo z Ministerstwa Środowiska z dnia 26 września 2013 roku, znak: 
DGKks-015-7/38447/13/AP, stanowiące odpowiedź na interpelację radnego Romana 
Haltof, złożoną na Sesji w dniu 26 czerwca 2013 roku w sprawie wyznaczenia terenu 
górniczego; 

- pismo z dnia 9 października 2013 roku, znak: BRG.0003.7.2013, stanowiące odpowiedź 

na interpelację radnego Jarosława Pieczonka z dnia 15 maja 2013 roku w sprawie 

wykonania projektu chodnika na ul. Haźlaskiej w Brzezówce. 
Z treścią interpelacji i odpowiedzi na interpelacje można zapoznać się w biurze rady. 

Ad. 14 
Radna Maria Żyła na wstępie stwierdziła, że problem bezpieczeństwa dzieci występuje 

również przed Szkołą Podstawową w Kończycach Wielkich. Następnie zwróciła się z prośbą 

by na schodach znajdujących się na placu zabaw przy Szkole Podstawowej w Kończycach 

Wielkich wykonać podjazd na wózki dziecięce. Na koniec zapytała czy Gmina otrzymała 

już 30% zwrot wydatków poniesionych w ramach funduszu sołeckiego. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk poinformowała,że zgodnie z ustawą w/w zwrot Gmina 
otrzymuje do końca sierpnia. Natomiast na dzisiejszej Sesji podjęta została uchwała 

obejmująca plan na ich wydatkowanie. 

Radna Maria Żyła podziękowała najpierw Panu Wójtowi za wygospodarowanie środków 

pieniężnych na remont Przedszkola w Kończycach Wielkich, a następnie radnemu 
Franciszkowi Gorol i radnemu Bogdanowi Małek za prace wykonane w ramach projektu 

"Rewitalizacja i promocja Pomników Przyrody z terenu Gminy Hażlach." 

Radny Roman Haltof zauważył, że dwie studzienki znajdujące się na ul. Cieszyńskiej 

w Pogwizdowie są niedrożne. Następnie zwrócił się z zapytaniem, kto jest odpowiedzialny 

za ich utrzymanie. 
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Wójt Karol Folwarczny wskazał, że za utrzymanie w/w studzienek odpowiada Powiat 
Cieszyński, do którego wystąpimy w tej sprawie. 

Radny Bogdan Małek zwrócił się z prośbą, by jeszcze raz przeanalizować decyzję sprzedaży 

ciągnika rolniczego, który po wykonaniu odpowiednich remontów może dalej służyć Gminie. 

Radny Czesław Konieczny zwrócił się z prośbą, by w gazecie samorządowej "Wiadomości 

Gminy Hażlach" zamieścić informacje na temat obowiązków właścicieli psów w zakresie 
opieki nad nimi. 

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z zapytaniem czy do Urzędu Gminy wpływają 

informacje na temat tąpnięć, które coraz częściej występują w sołectwie Pogwizdów. Następnie 

przypomniała, że zgodnie z ustaleniami podjętymi na jednym ze spotkań w sprawie 
wydobywania węgla kamiennego na terenie Gminy Hażlach raz na kwartał miały być 

przesyłane do Urzędu Gminy sprawozdania w tym temacie. 

Wójt Karol Folwarczny poinformował, że pomimo próśb me otrzymujemy informacji 
na temat występujących tąpnięć . Niemniej ponowi pismo w omawianej sprawie. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że do biura rady wpłynęły następujące pisma: 

- pismo Prezesa Ochotniczej Straży Pożarnej w Pogwizdowie z dnia 12 września 2013 roku 
w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Hażlach na rok 2014 
na zakup średniego terenowego samochodu pożarniczego; Z treścią pisma można zapoznać 

się w biurze rady; 

pismo Zarządu Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Cieszynie z dnia 
12 września 2013 roku, znak: ZNP/O/0761/18/2013 w sprawie zaplanowania środków 

finansowych na 7% waloryzację i podwyżkę płac dla pracowników administracji i obsługi 

zatrudnionych w placówkach oświatowo-wychowawczych prowadzonych przez Urząd 

Gminy Hażlach; Pismo stanowi załącznik nr 11 do protokołu; 

Wniosek był przedmiotem analizy na posiedzeniu Komisji Oświaty i Kultury, które odbyło 

się w dniu 3 października 2013 roku; Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik 

nr 12 do protokołu; 

pismo Wójta Gminy Haźlach z dnia 27 września 2013 roku, znak: SE.1510.8.2013 
w sprawie skargi złożonej na działania podejmowane przez Kierownika Referatu 
Finansowego Urzędu Gminy Hażlach wraz z w/w skargą; Pismo stanowi załącznik nr 13 
do protokołu; 

wnioski z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu, które odbyło się w dniu 
2 października 2013 roku; Wnioski stanowią załącznik nr 14 do protokołu; 

pismo Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu z dnia 
3 października 2013 roku, znak: GOPS.3002.28.2013 zawierające potrzeby w zakresie 
pomocy społecznej na rok 2014; Pismo stanowi załącznik nr 15 do protokołu; 

pismo Dyrektora Szkoły Podstawowej im. "Trzech Braci" w HażIachu z dnia 
21 października 2013 roku, znak: L.dz.SPH.D.221.10.2013 skierowane do Wójta Gminy 
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Haźlach w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie wszystkich środków finansowych, 
które pozyskane zostaną z wynajmu sali lekcyjnej podczas szkolenia nauczycieli hażlaskiej 

placówki; Z treścią pisma można zapoznać się w biurze rady. 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała zaproszenia Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury 
w Hażlachu na degustację potraw przygotowywanych przez Koła Gospodyń Wiejskich 
w ramach konkursu kulinarnego pn. "Desery i zakąski", a także na Konkurs na "Przebój 
Pieśniczki Regionalnej." 

Radny Grzegorz Sikorski w związku z interpelacją radnego Bogdana Małek dotyczącą 

łatania ubytków w drogach zaapelował do radnych o wypracowanie planu działań mających 

na celu kompleksowe remontowanie dróg . Następnie wskazał na konieczność stworzenia 

rozwiązania systemowego, które umożliwiałoby ściąganie zaległych opłat za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi. 

Radna Maria Żyła zwróciła uwagę, że odpady dostarczane do Punktów Selektywnego 

Zbierania Odpadów Komunalnych powinny być w miarę możliwości zapakowane. 

Sołtys sołectwa Brzezówka Leszek Banot zaapelował, by przed rozpoczęciem zimowego 

okresu utrzymania dróg zamieścić informacje na temat osób, do których mogą się zwrócić 

mieszkańcy w sytuacji, gdy drogi nie zostaną odpowiednio odśnieżone. 

Sołtys sołectwa Zamarski Klaudiusz Zawada na wstępie zauważył, że otrzymany przez 
Gminę zwrot wydatków poniesionych w ramach funduszu sołeckiego powinien być 

przekazany sołectwom. Dodatkowo zaapelował, by pieniądze pochodzące ze sprzedaży 

działki zlokalizowanej na terenie wsi Zamarski zostały przeznaczone na realizację 

przedsięwzięć 

w/w sołectwa. Następnie poruszył sprawę chodnika wybudowanego w Zamarskach, 
który według otrzymanych informacji częściowo został wykonany na terenie prywatnym, 
a także problem odwodnienia ul. Ogrodowej w Zamarskach. Na koniec zwrócił się z prośbą 

do Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu o rozważniejsze podejmowanie decyzji 
w sprawach dotyczących pracowników w/w jednostki. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że przedstawiony przez Pana Sołtysa problem 
nie należy do kompetencji Rady Gminy Hażlach. Równocześnie zwróciła się z prośbą by tego 

typu tematy na przyszłość nie były poruszane na Sesji. 

Sołtys sołectwa Zamarski Klaudiusz Zawada zaprosił wszystkich zgromadzonych 
na ostatnią prelekcję Rudolfa Mizi z cyklu "Z przeszłości Zamarsk... " organizowaną 

w ramach obchodów tegorocznego jubileuszu 790-lecia wsi Zamarski oraz na spotkanie 
z twórczością Jana Chmiela "Ku łuciesze Jonka Chmiela - nie gańbiymy sie rzóndzić 

po naszymu." 
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Sołtys sołectwa Kończyce Wielkie Stanisław Żyła poruszył temat funduszy sołeckich. 

Na wstępie poparł stanowisko innych sołtysów, w myśl którego otrzymany przez Gminę 

zwrot wydatków poniesionych w ramach funduszu sołeckiego powinien być przekazany 
sołectwom. W tym miejscu przedstawił swoje stanowisko w tym temacie na przykładzie 

budowy chodnika znajdującego się koło Domu Pogrzebowego w Kończycach Wielkich. 

Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut dziękując wszystkim za przybycie 
ogłosiła Sesję Rady Gminy za zamkniętą. 

Protokołowała: Sylwia Lebioda 
VV(jGr~ leZĄCA/CÓ c.cx/o 
DY GMINY 

yna Krehut 1~-----.."l\' l 
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